



**НАЦІОНАЛЬНА КОМІСІЯ, ЩО ЗДІЙСНЮЄ ДЕРЖАВНЕ  
РЕГУЛЮВАННЯ У СФЕРАХ ЕНЕРГЕТИКИ  
ТА КОМУНАЛЬНИХ ПОСЛУГ  
(НКРЕКП)**

**ПОСТАНОВА**

Київ

№ \_\_\_\_\_

Про затвердження Змін до Кодексу  
системи передачі

Відповідно до законів України «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг» та «Про ринок електричної енергії» Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг,

**ПОСТАНОВЛЯЄ:**

1. Затвердити Зміни до Кодексу системи передачі, затвердженого постановою Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, від 14 березня 2018 року № 309, що додаються.

2. Ця постанова набирає чинності з дня, наступного за днем її опублікування в офіційному друкованому виданні – газеті «Урядовий кур'єр».

Голова НКРЕКП

В. Тарасюк

ЗАТВЕРДЖЕНО

Постанова Національної комісії,  
що здійснює державне  
регулювання у сферах  
енергетики та комунальних  
послуг

№ \_\_\_\_\_

## Зміни до Кодексу системи передачі

I. У розділі XI:

1. У главі 5:

1) в абзаці другому пункту 5.1 слова «її експорту, імпорту та транзиту» замінити словами «експорту електричної енергії»;

2) пункти 5.3 та 5.4 викласти в такій редакції:

«5.3. Послуги з передачі електричної енергії надаються ОСП на підставі договору між ним та:

ОСР;

електропостачальником;

споживачем електричної енергії, який має намір купувати електричну енергію для власного споживання за двосторонніми договорами та на організованих сегментах ринку незалежно від точки приєднання;

споживачем електричної енергії, який приєднаний до мереж ОСП незалежно від способу купівлі електричної енергії (в електропостачальника за Правилами роздрібного ринку чи за двосторонніми договорами та на організованих сегментах ринку);

виробником електричної енергії для забезпечення власних потреб електричних станцій, що заживлені від мереж ОСР/передачі, а також власних потреб електричних станцій у випадку відсутності генерації;

трейдером/електропостачальником/виробником, що здійснює експорт електричної енергії в обсягах експорту електричної енергії.

Зі споживачами, які приєднані до мереж ОСП та купують електричну енергію в електропостачальника за Правилами роздрібного ринку, ОСП укладає договір споживача про надання послуг з передачі електричної енергії відповідно до Правил роздрібного ринку.

5.4. ОСП укладає договір про надання послуг з передачі електричної енергії з Користувачем до набуття ним статусу учасника ринку електричної

енергії відповідно до Правил ринку та додатково, у випадку постачання електричної енергії електропостачальником споживачу, приєднаному до мереж системи передачі, – договір споживача про надання послуг з передачі електричної енергії та договір електропостачальника про надання послуг з передачі електричної енергії відповідно до Правил роздрібного ринку.»;

3) абзац третій пункту 5.6 замінити дев'ятьма новими абзацами такого змісту:

«Обсяг послуг з передачі електричної енергії визначається:

для ОСР – на підставі даних щодо обсягів технологічних витрат електричної енергії на її розподіл електричними мережами ОСР;

для електропостачальників – на підставі даних щодо обсягів експорту електричної енергії та обсягів споживання електричної енергії споживачами електропостачальника, крім обсягів споживання електричної енергії споживачами електропостачальника, які приєднані до мереж ОСП;

для електропостачальників, які постачають електричну енергію споживачам, що приєднані до мереж ОСП та відповідно до договору електропостачальника про надання послуг з передачі електричної енергії (укладеного відповідно до Правил роздрібного ринку) оплачують послуги з передачі електричної енергії ОСП через електропостачальника, – на підставі даних щодо обсягів споживання електричної енергії цими споживачами електропостачальника;

для споживачів електричної енергії, які купують електричну енергію для власного споживання за двосторонніми договорами та на організованих сегментах ринку, незалежно від точки приєднання – на підставі даних щодо обсягів споживання електричної енергії цими споживачами (з урахуванням втрат електричної енергії в мережах споживача);

для споживачів електричної енергії, які приєднані до мереж ОСП, купують електричну енергію в електропостачальника за Правилами роздрібного ринку та відповідно до договору споживача про надання послуг з передачі електричної енергії (укладеного відповідно до Правил роздрібного ринку) самостійно (напрямку) оплачують послуги з передачі електричної енергії ОСП, – на підставі даних щодо обсягів споживання електричної енергії цими споживачами (з урахуванням втрат електричної енергії в мережах споживача);

для виробників електричної енергії – на підставі даних щодо обсягів експорту електричної енергії та обсягів електричної енергії для забезпечення власних потреб електричних станцій, що заживлені від мереж ОСР/передачі, а також власних потреб електричних станцій у випадку відсутності генерації;

для трейдерів – на підставі даних щодо обсягів експорту електричної енергії.

З цією метою використовуються дані комерційного обліку, надані Адміністратором комерційного обліку.».

2. У главі 6:

1) пункт 6.2 після абзацу третього доповнити новим абзацом четвертим такого змісту:

«трейдером/електропостачальником/виробником, що здійснює імпорту та/або експорт електричної енергії в обсягах імпорту/експорту електричної енергії;».

У зв'язку з цим абзаци четвертий – п'ятий вважати відповідно абзацами п'ятим – шостим;

2) пункт 6.5 доповнити новими абзацами такого змісту:

«Обсяг послуг з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління визначається:

для виробників – як обсяг відпущеної електроенергії, обсяг імпорту та/або експорту електричної енергії;

для операторів систем розподілу – як обсяг розподіленої електричної енергії, обсяг купівлі електричної енергії для компенсації технологічних витрат електричної енергії на її розподіл електричними мережами оператора системи розподілу та обсяг електричної енергії для господарчих потреб ОСР;

для споживачів, електроустановки яких приєднані до мереж ОСП, – як обсяг спожитої електричної енергії;

для електропостачальників та трейдерів – як обсяг імпорту та/або експорту електричної енергії.

Для визначення обсягу наданої Послуги використовуються дані обліку Адміністратора комерційного обліку.

Споживачі, електроустановки яких приєднані до мереж ОСР, окремо не сплачують послугу з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління.».

II. У додатку 5 до Кодексу системи передачі:

1. У розділі 1:

1) абзац другий пункту 1.1 викласти в такій редакції:

«За цим Договором ОСП зобов'язується надавати послугу з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління, а саме управління режимами роботи ОЕС України з виробництва, передачі, забезпечення планових перетоків електроенергії по міждержавних лініях зв'язку ОЕС України з енергосистемами суміжних країн, розподілу та споживання електричної енергії для забезпечення здатності енергосистеми задовольняти сумарний попит на електричну енергію та потужність у кожний момент часу з дотриманням вимог енергетичної, техногенної та екологічної безпеки (далі – Послуга).»;

2) пункт 1.5 після слів «в оперативному підпорядкуванні ОСП» доповнити знаками та словами «, та/або електропостачальником, та/або трейдером».

2. Розділ 2 викласти в такій редакції:

«2. Ціна Договору та умови оплати

2.1. Ціна договору визначається як сума нарахованої вартості послуг за сукупністю розрахункових періодів наростаючим підсумком протягом календарного року.

2.2. Оплата послуг здійснюється за тарифом, який встановлюється Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (Регулятором), відповідно до затвердженої нею методики та оприлюднюється ОСП на своєму офіційному вебсайті <https://ua.energy/>. Тариф застосовується з дня набрання чинності постановою, якою встановлено тариф, якщо більш пізній строк не визначено такою постановою.

2.3. Обсяг наданої Послуги визначається відповідно до розділу XI Кодексу системи передачі.

2.4. Вартість Послуги за розрахунковий період визначається як добуток обсягу наданої Послуги на значення тарифу, що діє у визначений розрахунковий період. На вартість Послуги нараховується податок на додану вартість відповідно до законодавства України.

2.5. Розрахунок за надану Послугу здійснюється на умовах часткової попередньої оплати вартості Послуги за поточний розрахунковий період згідно із нижчезазначеною системою платежів і розрахунків:

до \_\_ числа розрахункового місяця – \_\_ % вартості Послуги;

до \_\_ числа розрахункового місяця – \_\_ % вартості Послуги;

до останнього банківського дня календарного місяця – \_\_ % вартості Послуги.

2.6. Плановий обсяг Послуги на розрахунковий період визначається на основі наданих Користувачем повідомлень щодо планового обсягу передачі електроенергії на розрахунковий період.

У разі зміни планових обсягів Послуги протягом розрахункового місяця Користувач передає ОСП повідомлення про зміну обсягів Послуги, але не пізніше ніж за 5 робочих днів до кінця розрахункового місяця. ОСП протягом 5 робочих днів розглядає отриману заявку та коригує розмір наступних планових платежів.

У разі відхилення планових обсягів Послуги від фактичних даних більше ніж на 20 % протягом двох розрахункових періодів поспіль та неповідомлення ОСП про зміну обсягів або неподання планових обсягів протягом двох розрахункових періодів поспіль Користувач сплачує штраф у розмірі різниці між

фактичною та плановою вартістю послуги останнього розрахункового періоду. ОСП направляє Користувачу окремий рахунок на суму штрафу протягом 5 робочих днів після виявлення порушення. Рахунок підлягає оплаті протягом 3 робочих днів від дати отримання.

2.7. Користувач здійснює розрахунок з ОСП за послуги з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління протягом 3 банківських днів з дати отримання та на підставі акта надання Послуги. Акт надання Послуги ОСП надає Користувачу протягом перших 11 календарних днів місяця, наступного за розрахунковим.

Вартість наданої Послуги за розрахунковий період визначається на підставі даних, що надаються до 08 числа місяця, наступного за розрахунковим, Адміністратором комерційного обліку (далі – АКО).

Коригування обсягів та вартості наданої послуги відповідного розрахункового періоду здійснюється за уточненими даними комерційного обліку, що надається АКО протягом 10 календарних днів з дати проведення процесу врегулювання в «Системі управління ринком» (далі – Сервіс), що здійснюється на вимогу та в терміни, передбачені Правилами ринку.

Акт коригування наданої Послуги у відповідному розрахунковому періоді у двох примірниках ОСП направляє Користувачу. Користувач здійснює підписання акта коригування наданої Послуги відповідного розрахункового періоду протягом 3 календарних днів з дня отримання та повертає один примірник підписаного акта ОСП. Оплату вартості Послуги, що виникла в результаті коригування обсягів та вартості Послуг, Користувач здійснює протягом 5 календарних днів з дня отримання акта.

2.8. Користувач має повернути погоджений та оформлений належним чином (підписаний та скріплений печаткою) один примірник акта надання Послуги протягом 5 календарних днів з дати отримання. У разі неотримання ОСП у зазначений термін підписаного Користувачем акта надання Послуги або заперечень щодо прийняття послуг такий акт вважається погодженим, а послуги – прийнятими Користувачем. При цьому примірник акта надання Послуги повертається ОСП не пізніше 20 числа місяця, наступного за розрахунковим.

2.9. Оплата Послуги здійснюється на підставі рахунків, наданих ОСП або самостійно сформованих в електронному вигляді за допомогою Сервісу, за умови наявності електронного підпису тієї особи, яка уповноважена підписувати документи в електронному вигляді, у порядку, визначеному законодавством.

2.10. За відсутності заборгованості надлишок коштів, що надійшли протягом розрахункового періоду, зараховується в рахунок оплати наступного розрахункового періоду. За наявності заборгованості кошти зараховуються першочергово в оплату заборгованості минулих періодів з найдавнішим

терміном її виникнення. При повній сплаті заборгованості минулих періодів надлишок коштів зараховується в оплату штрафних санкцій.

2.11. Оплата вартості нарахованих штрафних санкцій та/або пені здійснюється на поточний рахунок ОСП, що зазначається в рахунку до сплати. За дату оплати рахунку приймається дата зарахування коштів на поточний рахунок ОСП.».

### 3. У розділі 3:

1) підпункт 3.1.5 пункту 3.1 виключити.

У зв'язку з цим підпункти 3.1.6 – 3.1.17 вважати відповідно підпунктами 3.1.5 – 3.1.16;

2) пункт 3.3 після підпункту 3.3.2 доповнити новим підпунктом 3.3.3 такого змісту:

«3.3.3. Самостійно розраховувати планові обсяги Послуги на підставі обсягу наданої Послуги у попередньому розрахунковому періоді у разі ненадання у встановлені терміни повідомлень щодо планових обсягів Користувачем.».

У зв'язку з цим підпункти 3.3.3 – 3.3.11 вважати відповідно підпунктами 3.3.4 – 3.3.12.

### 4. У розділі 10:

1) пункт 10.1 викласти в такій редакції:

«10.1. Планові обсяги Послуги Користувач зобов'язаний подавати ОСП до 25 доби місяця, що передує розрахунковому місяцю. Форма подання повідомлення розміщена на офіційному вебсайті ОСП у постійному онлайн доступі.»;

2) пункт 10.5 після слова «рахунки» доповнити словами та знаком «, повідомлення про планові обсяги та будь-які інші повідомлення».

5. Абзаци десятий та одинадцятий пункту 13.3 глави 13 викласти в такій редакції:

«Порядок розрахунку втрат електричної енергії (додаток 9 (додається за необхідності));

Перелік об'єктів електроенергетики виробника електричної енергії (додаток 10 (виробникам)).».

### III. У додатку 6 до Кодексу системи передачі:

1. Розділи 3 – 6 замінити трьома новими розділами 3 – 5 такого змісту:

1) «3. Ціна та вартість договору

3.1. Планова та/або фактична вартість Послуги визначається на підставі діючого на момент надання Послуги тарифу на послуги з передачі електричної енергії та планового та/або фактичного обсягу Послуги у розрахунковому періоді. На вартість Послуги нараховується податок на додану вартість відповідно до законодавства України. Тариф на послуги з передачі електричної енергії затверджується Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (Регулятором), та оприлюднюється ОСП на своєму офіційному вебсайті в мережі Інтернет.

3.2. Ціна договору визначається як сума нарахованої вартості послуг за сукупністю розрахункових періодів наростаючим підсумком протягом календарного року.

4. Обсяги

4.1. Для розрахунків за цим Договором використовується плановий і фактичний обсяг Послуги:

1) плановий обсяг Послуги визначається на основі наданих Користувачем повідомлень щодо планового обсягу передачі електроенергії на розрахунковий місяць. У разі ненадання або несвоєчасного надання Користувачем повідомлень плановим обсягом Послуги визначається фактичний обсяг наданої Послуги у попередньому розрахунковому періоді;

2) фактичний обсяг Послуги у розрахунковому місяці визначається відповідно до розділу XI Кодексу системи передачі.

4.2. Планові обсяги Послуги Користувач зобов'язаний подавати ОСП до 25 доби місяця, що передує розрахунковому місяцю. Форма подання повідомлення розміщена на офіційному вебсайті ОСП.

Планові обсяги можуть подаватися на більший період з подальшим їх коригуванням у терміни, передбачені цим пунктом.

4.3. Вимоги щодо засобів (систем) обліку електроенергії в точках комерційного обліку Користувача, а також інші організаційно-технічні питання, пов'язані зі збором, обробкою, верифікацією, валідацією, агрегацією, зберіганням та передачею даних комерційного обліку, визначені Кодексом комерційного обліку.

4.4. Кожна зі Сторін має право ініціювати перевірку погодинних обсягів



передачі електроенергії спільно з представниками відповідних Постачальників послуг комерційного обліку.

## 5. Порядок розрахунків

5.1. Розрахунковим періодом за цим Договором є 1 календарний місяць.

5.2. Користувач здійснює поетапну попередню оплату планової вартості Послуги ОСП таким чином:

1 платіж – до 17:00 другого банківського дня розрахункового місяця у розмірі 1/5 від планової вартості Послуги, визначеної згідно з розділом 3 цього Договору. Подальша оплата здійснюється шляхом сплати 1/5 від планової вартості Послуги, яка визначена згідно з розділом 3 цього Договору, відповідно до такого алгоритму:

2 платіж – до 10 числа розрахункового місяця;

3 платіж – до 15 числа розрахункового місяця;

4 платіж – до 20 числа розрахункового місяця;

5 платіж – до 25 числа розрахункового місяця.

5.3. У разі зміни планових обсягів Послуги протягом розрахункового місяця Користувач передає ОСП повідомлення про зміну обсягів Послуги. ОСП протягом 5 робочих днів розглядає отриману заявку та коригує розмір наступних планових платежів.

У разі відхилення планових обсягів Послуги від фактичних даних більше ніж на 20 % протягом двох розрахункових періодів поспіль або неподання планових обсягів протягом двох розрахункових періодів поспіль Користувач сплачує штраф у розмірі різниці між фактичною та плановою вартістю послуги останнього розрахункового періоду. ОСП направляє Користувачу окремий рахунок на суму штрафу протягом 5 робочих днів після виявлення порушення. Рахунок підлягає оплаті протягом 3 робочих днів від дати отримання.

5.4. У разі зміни тарифу на послуги з передачі електричної енергії ОСП здійснює розрахунок належної до сплати вартості Послуги за новим тарифом, починаючи з дня набрання чинності рішенням Регулятора про зміну тарифу.

5.5. Користувач здійснює розрахунок з ОСП за фактичний обсяг Послуги протягом 3 банківських днів з дати та на підставі отриманого акта приймання-передачі Послуги, який ОСП надає Користувачу протягом перших 11 календарних днів місяця, наступного за розрахунковим. Оплата Послуги здійснюється на підставі рахунків, наданих ОСП або самостійно сформованих в електронному вигляді за допомогою «Системи управління ринком» (далі – Сервіс), з використанням кваліфікованого електронного підпису тієї особи, яка уповноважена підписувати документи в електронному вигляді, у порядку, визначеному законодавством.

Вартість наданої Послуги за розрахунковий період визначається на підставі даних, що надаються до 08 числа місяця, наступного за розрахунковим, Адміністратором комерційного обліку.

Коригування обсягів та вартості наданої Послуги відповідного розрахункового періоду здійснюється за уточненими даними комерційного обліку, що надається АКО протягом 10 календарних днів з дати проведення процесу врегулювання в Сервісі згідно з вимогами Правил ринку.

Акт коригування наданої послуги у відповідному розрахунковому періоді ОСП направляє Користувачу. Користувач здійснює підписання акта коригування наданої Послуги відповідного розрахункового періоду протягом 3 календарних днів та повертає один примірник підписаного акта ОСП. Оплату вартості Послуги, що виникла в результаті коригування обсягів та вартості Послуг, Користувач здійснює протягом 5 календарних днів з дня отримання акта.

5.6. У разі виникнення розбіжностей за отриманим від ОСП за попередній розрахунковий місяць актом приймання-передачі Послуги Користувач має право оскаржити зазначену в акті приймання-передачі Послуги вартість Послуги шляхом направлення ОСП повідомлення протягом 5 робочих днів з дня отримання акта. Процедура оскарження не звільняє Користувача від платіжного зобов'язання у встановлений Договором термін. Якщо користувач не надає ОСП повідомлення з обґрунтуванням розбіжностей протягом 5 робочих днів з дня отримання акта приймання-передачі Послуги, то вважається, що цей акт прийнятий без розбіжностей.

5.7. У випадку порушення будь-яких термінів розрахунку за цим Договором Користувач сплачує ОСП пеню в розмірі 0,1 % (але не більше подвійної облікової ставки Національного банку України, що діяла у період, за який сплачується пеня) від суми боргу за кожен день прострочення платежу, ураховуючи день фактичної оплати.

Пеня нараховується до повного виконання Користувачем своїх зобов'язань.

За прострочення зазначеного терміну понад 30 календарних днів додатково стягується штраф у розмірі 7 % від суми простроченого платежу.

ОСП направляє Користувачу окремий рахунок на суму пені та/або штрафу протягом 5 робочих днів після виявлення порушення. Рахунок підлягає оплаті протягом 3 робочих днів від дати отримання.

У разі якщо фактичний обсяг оплати Користувачем Послуги перевищує суму, зазначену в акті приймання-передачі наданої Послуги, ОСП (за заявою Користувача) протягом 5 банківських днів з дня отримання заяви повертає Користувачу надлишок коштів або враховує їх як оплату Послуги наступних розрахункових періодів. За наявності заборгованості кошти зараховуються першочергово в оплату заборгованості минулих періодів з найдавнішим терміном її виникнення. При повній сплаті заборгованості минулих періодів надлишок коштів зараховується в оплату пені та штрафних санкцій.

У разі недотримання ОСП цих термінів Користувач має право нарахувати пеню в розмірі 0,1 % від суми коштів (але не більше подвійної облікової ставки Національного банку України, що діяла у період, за який сплачується пеня), що підлягають поверненню, за кожен день прострочення. Пеня нараховується до повного виконання ОСП зобов'язань щодо повернення коштів.

За прострочення зазначеного терміну понад 30 календарних днів додатково стягується штраф у розмірі 7 % від суми коштів, що підлягають поверненню.

5.8. Усі суми, що підлягають оплаті/поверненню за цим Договором, здійснюються в національній валюті України у безготівковій формі на банківські рахунки Сторін, що зазначені в цьому Договорі.

5.9. Сторони повідомляють одна одну про зміну своїх банківських реквізитів протягом 5 банківських днів з дати виникнення відповідних змін, але у будь-якому випадку Сторона, що є одержувачем грошових коштів, має повідомити Сторону, що є платником, про зміну своїх банківських реквізитів не пізніше ніж за 3 банківські дні до запланованого отримання грошових коштів.

5.10. Оплата вартості нарахованих штрафних санкцій та/або пені здійснюється на поточний рахунок ОСП, що зазначається в рахунку до сплати. За дату оплати рахунку приймається дата зарахування коштів на поточний рахунок ОСП.».

У зв'язку з цим розділи 7 – 17 вважати відповідно розділами 6 – 16, а пункти 7.1 – 7.2, 8.1 – 8.7, 9.1 – 9.3, 10.1 – 10.4, 11.1 – 11.2, 12.1, 13.1 – 13.2, 14.1 – 14.4, 15.1 – 15.6, 16.1 – 16.4, 17 вважати відповідно пунктами 6.1 – 6.2, 7.1 – 7.7, 8.1 – 8.3, 9.1 – 9.4, 10.1 – 10.2, 11.1, 12.1 – 12.2, 13.1 – 13.4, 14.1 – 14.6, 15.1 – 15.4, 16.

2. Підпункти 2 та 3 пункту 6.1 розділу 6 викласти в такій редакції:

«2) самостійно розраховувати планові обсяги Послуги на підставі обсягу наданої Послуги у попередньому розрахунковому періоді у разі ненадання у встановлені терміни повідомлень щодо планових обсягів Користувачем;

3) обмежувати, припиняти, знижувати надійність надання Послуги та відключати від системи передачі у випадках, визначених Кодексом системи передачі.».

Заступник директора Департаменту із  
регулювання відносин у сфері енергетики

А. Огньов

14 листопада 2019 року

## ОБҐРУНТУВАННЯ

**щодо схвалення проєкту рішення, що має ознаки регуляторного акта, – постанови НКРЕКП «Про затвердження Змін до Кодексу системи передачі» (з метою удосконалення положень Кодексу системи передачі)**

Частиною першою статті 4 Закону України «Про ринок електричної енергії» (далі – Закон) визначено, що учасники ринку електричної енергії провадять свою діяльність на ринку електричної енергії на договірних засадах. Для забезпечення функціонування ринку електричної енергії укладаються, зокрема договір про надання послуг з передачі та договір про надання послуг з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління.

Положеннями частини першої статті 22 Закону визначено, що Оператор системи передачі (далі – ОСП) має надавати доступ до своїх електричних мереж на недискримінаційній та прозорій основі всім користувачам системи передачі. Доступ до електричних мереж надається за тарифом на передачу, що затверджується Регулятором та оприлюднюється оператором системи передачі у встановленому порядку.

Відповідно до частини четвертої статті 33 Закону ОСП надає послуги з передачі електричної енергії та послуги з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління учасникам ринку на підставі договорів, укладених на основі типових договорів про надання послуг з передачі електричної енергії та про надання послуг з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління. Порядок укладання таких договорів визначається кодексом системи передачі.

Відповідно до частини другої статті 33 Закону ОСП має право, зокрема своєчасно та в повному обсязі отримувати плату за надані послуги з передачі та послуги з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління.

Пунктами 1.2 та 1.3 глави 1 розділу XI Кодексу системи передачі, затвердженого постановою НКРЕКП від 14.03.2018 № 309 (далі – Кодекс), визначено, що послуги з передачі електричної енергії та з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління надаються на договірних засадах на основі типових договорів згідно з порядком, визначеним цим Кодексом, а доступ до системи передачі надається Користувачу лише на підставі укладеного договору про надання послуг з передачі електричної енергії.

Відповідно до пункту 5.1 глави 5 розділу XI Кодексу договір про надання послуг з передачі електричної енергії визначає організаційні, технічні та фінансові умови, на яких ОСП здійснює передачу електричної енергії електричними мережами системи передачі.

Договір встановлює обов'язки та права сторін у процесі передачі електричної енергії електричними мережами ОСП від виробників до систем розподілу та споживачів, а також при здійсненні її експорту.

Згідно з пунктом 5.3 глави 5 розділу XI Кодексу послуги з передачі електричної енергії надаються ОСП на підставі договору між ним та:

оператором систем розподілу;

електропостачальником, який отримує доступ до системи передачі з метою транспортування електричної енергії в мережі оператора (операторів) системи розподілу, до мереж якого (яких) приєднані електроустановки його споживачів;

електропостачальником, який отримує доступ до системи передачі з метою передачі електричної енергії до точок приєднання до мереж системи передачі електроустановок споживачів, яким він постачає електричну енергію за Правилами роздрібного ринку;

споживачем електричної енергії, який має намір купувати електричну енергію для власного споживання за двосторонніми договорами та на організованих сегментах ринку незалежно від точки приєднання;

споживачем електричної енергії, який приєднаний до мереж ОСП незалежно від способу купівлі електричної енергії (у електропостачальника за Правилами роздрібного ринку чи за двосторонніми договорами та на організованих сегментах ринку);

виробником електричної енергії для забезпечення власних потреб електричних станцій, що заживлені від мереж ОСР/передачі, а також власних потреб електричних станцій, на яких відсутня генерація.

Пунктами 6.1 та 6.2 глави 1 розділу XI Кодексу визначено, що Договір про надання послуг з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління визначає організаційні, технічні та фінансові умови, на яких ОСП здійснює диспетчерське (оперативно-технологічне) управління в ОЕС України.

Договір встановлює обов'язки та права сторін у процесі оперативного та перспективного планування, експлуатації обладнання, диспетчерського управління та балансування енергосистеми в реальному часі та її захисту в надзвичайних ситуаціях, а також формування, обробки, передачі та відображення даних під час регламентованого обміну інформацією.

Послуги з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління надаються ОСП на підставі двостороннього договору між ним та:

ОСР;

виробником електричної енергії з генеруючими одиницями типу В, С, D;

споживачем, обладнання якого знаходиться в оперативному підпорядкуванні ОСП.

Користувачі, зазначені у цьому пункті, не можуть здійснювати свою діяльність на ринку електричної енергії до укладення договору про надання послуг з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління.

Разом з цим, необхідно зазначити, що експортери електричної енергії фактично отримують послуги з передачі електричної енергії, оскільки фізично користуються мережами ОСП з метою транспортування електричної енергії до енергосистеми країни, в яку здійснюється експорт електроенергії.

Також експортери та імпортери електричної енергії отримують послугу з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління.

Тобто, експортери електроенергії мають оплачувати послуги з передачі електричної енергії в обсягах експортованої електроенергії та послугу з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління.

Імпортери електричної енергії мають оплачувати послугу з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління.

Крім цього, до НКРЕКП листами від 15.10.2019 № 01/39741, від 11.10.2019 № 01/39563 та від 18.10.2019 № 01/40483 звернулось НЕК «УКРЕНЕРГО» щодо необхідності внесення змін до Кодексу системи передачі, у тому числі і у договір про надання послуг з передачі електричної енергії та договір про надання послуг з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління.

Отже, з метою конкретизації положень Кодексу, які стосуються умов та порядку сплати за послугу з передачі електричної енергії та послугу з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління при здійсненні експорту, імпорту електричної енергії та внесення змін до договорів про надання послуг з передачі електричної енергії та про надання послуг з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління, Департаментом із регулювання відносин у сфері енергетики розроблено проєкт рішення, що має ознаки регуляторного акта, – постанови НКРЕКП «Про затвердження Змін до Кодексу системи передачі».

На розгляд НКРЕКП виноситься питання про схвалення проєкту рішення, що має ознаки регуляторного акта, – постанови НКРЕКП «Про затвердження Змін до Кодексу системи передачі».

Схвалений проєкт постанови НКРЕКП «Про затвердження Змін до Кодексу системи передачі», що має ознаки регуляторного акта, разом з обґрунтовуючими матеріалами пропонується розмістити на офіційному вебсайті НКРЕКП в мережі Інтернет з метою одержання зауважень і пропозицій.

Проєкт постанови НКРЕКП «Про затвердження Змін до Кодексу системи передачі» додається.

**Директор Департаменту із регулювання  
відносин у сфері енергетики**

**А. Гудаченко**

**АНАЛІЗ**  
**впливу проєкту постанови НКРЕКП «Про затвердження Змін до Кодексу системи передачі», що має ознаки регуляторного акта**

**I. ВИЗНАЧЕННЯ ПРОБЛЕМИ**

**Визначення проблеми, яку передбачається розв'язати шляхом державного регулювання, причини її виникнення**

Частиною першою статті 4 Закону України «Про ринок електричної енергії» (далі – Закон) визначено, що учасники ринку електричної енергії провадять свою діяльність на ринку електричної енергії на договірних засадах. Для забезпечення функціонування ринку електричної енергії укладаються, зокрема договір про надання послуг з передачі та договір про надання послуг з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління.

Положеннями частини першої статті 22 Закону визначено, що Оператор системи передачі має надавати доступ до своїх електричних мереж на недискримінаційній та прозорій основі всім користувачам системи передачі. Доступ до електричних мереж надається за тарифом на передачу, що затверджується Регулятором та оприлюднюється оператором системи передачі (далі – ОСП) у встановленому порядку.

Відповідно до частини четвертої статті 33 Закону ОСП надає послуги з передачі електричної енергії та послуги з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління учасникам ринку на підставі договорів, укладених на основі типових договорів про надання послуг з передачі електричної енергії та про надання послуг з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління. Порядок укладання таких договорів визначається кодексом системи передачі.

Відповідно до частини другої статті 33 Закону ОСП має право, зокрема своєчасно та в повному обсязі отримувати плату за надані послуги з передачі та послуги з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління.

Пунктами 1.2 та 1.3 глави 1 розділу XI Кодексу системи передачі, затвердженого постановою НКРЕКП від 14.03.2018 № 309 (далі – Кодекс), визначено, що послуги з передачі електричної енергії та з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління надаються на договірних засадах на основі типових договорів згідно з порядком, визначеним цим Кодексом, а доступ до системи передачі надається Користувачу лише на підставі укладеного договору про надання послуг з передачі електричної енергії.

Необхідно зазначити, що експортери електричної енергії фактично отримують послуги з передачі електричної енергії, оскільки фізично користуються мережами ОСП з метою транспортування електричної енергії до енергосистеми країни, в яку здійснюється експорт електроенергії.

Також експортери та імпортери електричної енергії отримують послугу з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління.

Тому експортери електроенергії мають оплачувати послуги з передачі електричної енергії в обсягах експортованої електроенергії та послугу з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління, а імпортери електричної енергії мають оплачувати послугу з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління.

Отже, з метою конкретизації положень Кодексу, які стосуються умов та порядку сплати за послугу з передачі електричної енергії та послугу з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління при здійсненні експорту, імпорту електричної енергії та приведення у відповідність договорів про надання послуг з передачі електричної енергії та про надання послуг з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління, НКРЕКП розроблено проект рішення, що має ознаки регуляторного акта, – постанови НКРЕКП «Про затвердження Змін до Кодексу системи передачі».

Основні групи (підгрупи), на які проблема справляє вплив:

<b>Групи (підгрупи)</b>	<b>Так</b>	<b>Ні</b>
Громадяни	<ol style="list-style-type: none"><li>1. Необхідність покращення показників безпеки та якості постачання електричної енергії.</li><li>2. Необхідність безперебійного постачання електричної енергії.</li><li>3. Необхідність дотримання законних інтересів, прав та свобод громадян (населення).</li></ol>	
Держава	<ol style="list-style-type: none"><li>1. Необхідність стабілізації розвитку та функціонування паливно-енергетичного комплексу України.,</li><li>2. Реалізація державної політики в сфері паливно-енергетичного комплексу України.</li><li>3. Необхідність знищення тіньової економіки.</li><li>4. Необхідність зменшення соціальної напруги в суспільстві.</li></ol>	
Суб'єкти господарювання	<ol style="list-style-type: none"><li>1. Наявність неофіційних платежів.</li><li>2. Збитки, внаслідок існування проявів недобросовісної конкуренції.</li><li>3. Відсутність раціонального розвитку електричних мереж.</li></ol>	

## **II. ЦІЛІ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ**

Проект постанови розроблено з метою конкретизації положень Кодексу системи передачі, які стосуються умов та порядку сплати за послугу з передачі



електричної енергії та послугу з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління при здійсненні експорту, імпорту електричної енергії та внесення змін до договорів про надання послуг з передачі електричної енергії та про надання послуг з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління.

### III. ВИЗНАЧЕННЯ ТА ОЦІНКА АЛЬТЕРНАТИВНИХ СПОСОБІВ ДОСЯГНЕННЯ ЦІЛЕЙ

#### 1. Визначення альтернативних способів

Вид альтернативи	Опис альтернативи
<b>Альтернатива 1.</b> Збереження чинного регулювання	Відсутність умов та порядку сплати за послугу з передачі електричної енергії та послугу з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління при здійсненні експорту, імпорту електричної енергії
<b>Альтернатива 2.</b> Внесення змін до чинного регуляторного акта	Обраний варіант найбільш оптимальний та відповідає вимогам чинних нормативно-правових актів.
<b>Альтернатива 3.</b> Прийняття нового регуляторного акта, що забезпечить впровадження нової моделі ринку електричної енергії.	Прийняття нового регуляторного акта є надмірним способом досягнення цілей державного регулювання.

#### 2. Оцінка вибраних альтернативних способів досягнення цілей

##### 1) Оцінка впливу на сферу інтересів держави:

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
<b>Альтернатива 1.</b> Збереження чинного регулювання	Відсутні	Відсутні
<b>Альтернатива 2.</b> Внесення змін до чинного регуляторного акта	Вдосконалення існуючого Кодексу системи передачі	Відсутні
<b>Альтернатива 3.</b> Прийняття нового регуляторного акта, що забезпечить впровадження нової моделі ринку електричної енергії	Відсутні	Відсутні

##### 2) Оцінка впливу на сферу інтересів громадян:

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
<b>Альтернатива 1.</b> Збереження чинного регулювання	Відсутні	Відсутні
<b>Альтернатива 2.</b> Внесення змін до чинного регуляторного акта	Вдосконалення існуючого Кодексу системи передачі	Додаткових витрат не передбачається

<b>Альтернатива 3.</b> Прийняття нового регуляторного акта, що забезпечить впровадження нової моделі ринку електричної енергії	Відсутні	Відсутні
---	----------	----------

### 3) Оцінка впливу на сферу інтересів суб'єктів господарювання:

<b>Вид альтернативи</b>	<b>Вигоди</b>	<b>Витрати</b>
<b>Альтернатива 1.</b> Збереження чинного регулювання	Відсутні	Відсутні
<b>Альтернатива 2.</b> Внесення змін до чинного регуляторного акта	Вдосконалення існуючого Кодексу системи передачі	Додаткових витрат не передбачається
<b>Альтернатива 3.</b> Прийняття нового регуляторного акта, що забезпечить впровадження нової моделі ринку електричної енергії	Відсутні	Відсутні

## IV. ВИБІР НАЙБІЛЬШ ОПТИМАЛЬНОГО АЛЬТЕРНАТИВНОГО СПОСОБУ ДОСЯГНЕННЯ ЦІЛЕЙ

<b>Рейтинг результативності (досягнення цілей під час вирішення проблеми)</b>	<b>Бал результативності (за чотирибальною системою оцінки)</b>	<b>Коментарі щодо присвоєння відповідного бала</b>
<b>Альтернатива 1.</b> Збереження чинного регулювання	<b>1</b>	На сьогодні відсутні відповідні норми у чинних нормативно-правових актах
<b>Альтернатива 2.</b> Внесення змін до чинного регуляторного акта	<b>4</b>	Дозволяє вирішити проблему найефективнішим способом. Забезпечує виконання вимог чинного законодавства України. Прийняття регуляторного акта сприятиме вдосконаленню Кодексу системи передачі
<b>Обрана Альтернатива 3.</b> Прийняття нового регуляторного акта, що забезпечить впровадження нової моделі ринку електричної енергії	<b>2</b>	Створить дублювання норм в різних нормативно-правових актах, що регулюють одну сферу діяльності

<b>Рейтинг результативності</b>	<b>Вигоди (підсумок)</b>	<b>Витрати (підсумок)</b>	<b>Обґрунтування відповідного місця альтернативи у рейтингу</b>
<b>Альтернатива 1.</b> Збереження чинного регулювання	Відсутні	Відсутні	На сьогодні відсутні відповідні норми у чинних нормативно-правових актах
<b>Альтернатива 2.</b> Внесення змін до чинного регуляторного акта	Забезпечує досягнення цілей державного регулювання	Не потребує додаткових витрат на запровадження	Дозволяє вирішити проблему Найефективнішим способом. Забезпечує виконання вимог чинного законодавства України. Прийняття регуляторного акта сприятиме вдосконаленню Кодексу системи передачі
<b>Обрана Альтернатива 3.</b> Прийняття нового регуляторного акта, що забезпечить впровадження нової моделі ринку електричної енергії	Відсутні	Відсутні	Створить дублювання норм в різних нормативно-правових актах, що регулюють одну сферу діяльності

<b>Рейтинг</b>	<b>Аргументи щодо переваги обраної альтернативи / причини відмови від альтернативи</b>	<b>Оцінка ризику зовнішніх чинників на дію запропонованого регуляторного акта</b>
<b>Альтернатива 1.</b> Збереження чинного регулювання	На сьогодні відсутні відповідні норми у чинних нормативно-правових актах	Відсутні
<b>Альтернатива 2.</b> Внесення змін до чинного регуляторного акта	Дозволяє вирішити проблему найефективнішим способом. Забезпечує виконання вимог чинного законодавства України. Прийняття регуляторного акта сприятиме вдосконаленню Кодексу системи передачі.	Відсутні
<b>Обрана Альтернатива 3.</b> Прийняття нового регуляторного акта, що забезпечить впровадження нової моделі ринку електричної енергії	Створить дублювання норм в різних нормативно-правових актах, що регулюють одну сферу діяльності	Відсутні

## **V. МЕХАНІЗМИ ТА ЗАХОДИ, ЯКІ ЗАБЕЗПЕЧАТЬ РОЗВ'ЯЗАННЯ ВИЗНАЧЕНОЇ ПРОБЛЕМИ**

Проектом постанови передбачено конкретизація положень Кодексу, які стосуються умов та порядку сплати за послугу з передачі електричної енергії та послугу з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління при здійсненні експорту, імпорту електричної енергії та внесення змін до договорів про надання послуг з передачі електричної енергії та про надання послуг з

диспетчерського (оперативно-технологічного) управління, що в свою чергу створить умови для належного функціонування ринку електричної енергії.

Реалізація Проєкту постанови забезпечить виконання вимог Закону України «Про ринок електричної енергії» щодо впровадження нової моделі ринку електричної енергії.

## **VI. ОБГРУНТУВАННЯ ЗАПРОПОНОВАНОГО СТРОКУ ДІЇ РЕГУЛЯТОРНОГО АКТА**

Термін дії акта не обмежений та може бути змінений у разі внесення відповідних змін до законодавства.

## **VII. ВИЗНАЧЕННЯ ПОКАЗНИКІВ РЕЗУЛЬТАТИВНОСТІ ДІЇ РЕГУЛЯТОРНОГО АКТА**

За результатами дії регуляторного акта:

- 1) дія акта не передбачає надходжень та/або видатків з/до державного та/або місцевих бюджетів і державних цільових фондів, пов'язаних із дією акта;
- 2) дія акта розповсюджується на ОСП і експортерів та імпортерів електричної енергії;
- 3) рівень поінформованості суб'єктів господарювання та фізичних осіб з основних положень акта – середній.

Відповідно до вимог статті 15 Закону України «Про Національну комісію, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг» проєкт постанови НКРЕКП «Про затвердження Змін до Кодексу системи передачі», що має ознаки регуляторного акта, разом з матеріалами, що обґрунтовують необхідність прийняття такого рішення, та аналізом його впливу оприлюднено на офіційному вебсайті НКРЕКП в мережі Інтернет [www.nerc.gov.ua](http://www.nerc.gov.ua) з метою одержання зауважень та пропозицій. НКРЕКП в межах своєї компетенції надає необхідні роз'яснення щодо норм Проєкту регуляторного акта і надаватиме роз'яснення щодо застосування акту, який буде опубліковано в засобах масової інформації після набрання ним чинності.

## **VIII. Очікуванні результати прийняття регуляторного акта**

Прийняття проєкту постанови НКРЕКП «Про затвердження Змін до Кодексу системи передачі» дозволить конкретизувати положення Кодексу, які стосуються умов та порядку сплати за послугу з передачі електричної енергії та послугу з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління при здійсненні експорту, імпорту електричної енергії та внесення змін до договорів про надання послуг з передачі електричної енергії та про надання послуг з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління.

Голова НКРЕКП

В. Тарасюк

**ПОРІВНЯЛЬНА ТАБЛИЦЯ**  
**чинної редакції постанови НКРЕКП від 14.03.2018 № 309 «Про затвердження Кодексу системи передачі» та нової редакції із змінами**

Зміст положення (норми) чинного акта законодавства	Зміст відповідного положення (норми) проекту акта
<b>ХІ. НАДАННЯ ПОСЛУГ З ПЕРЕДАЧІ ЕЛЕКТРИЧНОЇ ЕНЕРГІЇ ТА З ДИСПЕТЧЕРСЬКОГО (ОПЕРАТИВНО-ТЕХНОЛОГІЧНОГО) УПРАВЛІННЯ</b>	
<p>5.1. Договір про надання послуг з передачі електричної енергії визначає організаційні, технічні та фінансові умови, на яких ОСП здійснює передачу електричної енергії електричними мережами системи передачі.</p> <p>Договір встановлює обов'язки та права сторін у процесі передачі електричної енергії електричними мережами Оператора системи передачі від виробників до систем розподілу та споживачів, а також при здійсненні її <b>експорту, імпорту та транзиту.</b></p>	<p>5.1. Договір про надання послуг з передачі електричної енергії визначає організаційні, технічні та фінансові умови, на яких ОСП здійснює передачу електричної енергії системою передачі.</p> <p>Договір встановлює обов'язки та права сторін у процесі передачі електричної енергії системою передачі від виробників до систем розподілу та споживачів, а також при здійсненні <b>експорту електричної енергії.</b></p>
<p>5.3. Послуги з передачі електричної енергії надаються ОСП на підставі договору між ним та:</p> <p>ОСР;</p> <p>електропостачальником, який отримує доступ до системи передачі з метою транспортування електричної енергії в мережі оператора (операторів) системи розподілу, до мереж якого (яких) приєднані електроустановки його споживачів;</p> <p>електропостачальником, який отримує доступ до системи передачі з метою передачі електричної енергії до точок приєднання до мереж системи передачі електроустановок споживачів, яким він постачає електричну енергію за Правилами роздрібного ринку;</p> <p>споживачем електричної енергії, який має намір купувати електричну енергію для власного споживання за двосторонніми</p>	<p><b>5.3. Послуги з передачі електричної енергії надаються ОСП на підставі договору між ним та:</b></p> <p><b>ОСР;</b></p> <p><b>електропостачальником;</b></p> <p><b>споживачем електричної енергії, який має намір купувати електричну енергію для власного споживання за двосторонніми договорами та на організованих сегментах ринку незалежно від точки приєднання;</b></p> <p><b>споживачем електричної енергії, який приєднаний до мереж ОСП незалежно від способу купівлі електричної енергії (в електропостачальника за Правилами роздрібного ринку чи за двосторонніми договорами та на організованих сегментах ринку);</b></p> <p><b>виробником електричної енергії для забезпечення</b></p>

<p>договорами та на організованих сегментах ринку незалежно від точки приєднання;</p> <p>споживачем електричної енергії, який приєднаний до мереж ОСП незалежно від способу купівлі електричної енергії (у електропостачальника за Правилами роздрібного ринку чи за двосторонніми договорами та на організованих сегментах ринку);</p> <p>виробником електричної енергії для забезпечення власних потреб електричних станцій, що заживлені від мереж ОСР/передачі, а також власних потреб електричних станцій, на яких відсутня генерація.</p>	<p>власних потреб електричних станцій, що заживлені від мереж ОСР/передачі, а також власних потреб електричних станцій у випадку відсутності генерації.</p> <p>трейдером/електропостачальником/виробником, що здійснює експорт електричної енергії в обсягах експорту електричної енергії.</p> <p>Зі споживачами, які приєднані до мереж ОСП та купують електричну енергію в електропостачальника за Правилами роздрібного ринку, ОСП укладає договір споживача про надання послуг з передачі електричної енергії відповідно до Правил роздрібного ринку.</p>
<p>5.4. ОСП укладає договір про надання послуг з передачі електричної енергії з Користувачем до набуття ним статусу учасника ринку електричної енергії відповідно до Правил ринку, <del>#</del> у випадку постачання електричної енергії електропостачальником споживачу, приєданому до мереж системи передачі, - відповідно до Правил роздрібного ринку.</p> <p><del>Укладення зазначеного договору також означає, що Користувач отримує доступ до системи передачі.</del></p>	<p><b>5.4. ОСП укладає договір про надання послуг з передачі електричної енергії з Користувачем до набуття ним статусу учасника ринку електричної енергії відповідно до Правил ринку та додатково, у випадку постачання електричної енергії електропостачальником споживачу, приєданому до мереж системи передачі, – договір споживача про надання послуг з передачі електричної енергії та договір електропостачальника про надання послуг з передачі електричної енергії відповідно до Правил роздрібного ринку.</b></p>
<p>5.6. Оплата послуг з передачі електричної енергії здійснюється за тарифом, який встановлюється Регулятором відповідно до затвердженої ним методики.</p> <p>Тариф на послуги з передачі електричної енергії оприлюднюється ОСП на власному веб-сайті в мережі Інтернет у триденний термін після затвердження його Регулятором.</p> <p><del>У разі зміни тарифу ОСП повідомляє Користувачів про таку зміну шляхом її оприлюднення на власному веб-сайті в мережі Інтернет.</del></p>	<p>5.6. Оплата послуг з передачі електричної енергії здійснюється за тарифом, який встановлюється Регулятором відповідно до затвердженої ним методики.</p> <p>Тариф на послуги з передачі електричної енергії оприлюднюється ОСП на власному веб-сайті в мережі Інтернет у триденний термін після затвердження/зміни його Регулятором.</p> <p><b>Обсяг послуг з передачі електричної енергії визначається:</b></p> <p><b>для ОСР – на підставі даних щодо обсягів</b></p>

технологічних витрат електричної енергії на її розподіл електричними мережами ОСР;

для електропостачальників – на підставі даних щодо обсягів експорту електричної енергії та обсягів споживання електричної енергії споживачами електропостачальника, крім обсягів споживання електричної енергії споживачами електропостачальника, які приєднані до мереж ОСП;

для електропостачальників, які постачають електричну енергію споживачам, що приєднані до мереж ОСП та відповідно до договору електропостачальника про надання послуг з передачі електричної енергії (укладеного відповідно до Правил роздрібного ринку) оплачують послуги з передачі електричної енергії ОСП через електропостачальника, – на підставі даних щодо обсягів споживання електричної енергії цими споживачами електропостачальника;

для споживачів електричної енергії, які купують електричну енергію для власного споживання за двосторонніми договорами та на організованих сегментах ринку, незалежно від точки приєднання – на підставі даних щодо обсягів споживання електричної енергії цими споживачами (з урахуванням втрат електричної енергії в мережах споживача);

для споживачів електричної енергії, які приєднані до мереж ОСП, купують електричну енергію в електропостачальника за Правилами роздрібного ринку та відповідно до договору споживача про надання послуг з передачі електричної енергії (укладеного відповідно до Правил роздрібного ринку) самостійно (напрямую) оплачують послуги з передачі електричної енергії ОСП, – на підставі даних щодо обсягів споживання електричної енергії цими споживачами (з урахуванням втрат електричної

	<p>енергії в мережах споживача);</p> <p>для виробників електричної енергії – на підставі даних щодо обсягів експорту електричної енергії та обсягів електричної енергії для забезпечення власних потреб електричних станцій, що заживлені від мереж ОСР/передачі, а також власних потреб електричних станцій у випадку відсутності генерації;</p> <p>для трейдерів – на підставі даних щодо обсягів експорту електричної енергії.</p> <p>З цією метою використовуються дані комерційного обліку, надані Адміністратором комерційного обліку.</p>
<p>6.2. Послуги з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління надаються ОСП на підставі двостороннього договору між ним та:</p> <p>ОСР;</p> <p>виробником електричної енергії з генеруючими одиницями типу В, С, D;</p> <p>споживачем, обладнання якого знаходиться в оперативному підпорядкуванні ОСП.</p> <p>Користувачі, зазначені у цьому пункті, не можуть здійснювати свою діяльність на ринку електричної енергії до укладення договору про надання послуг з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління.</p>	<p>6.2. Послуги з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління надаються ОСП на підставі двостороннього договору між ним та:</p> <p>ОСР;</p> <p>виробником електричної енергії з генеруючими одиницями типу В, С, D;</p> <p><b>трейдером/електропостачальником/ виробником, що здійснює імпорт та/або експорт електричної енергії в обсягах імпорту/експорту електричної енергії;</b></p> <p>споживачем, обладнання якого знаходиться в оперативному підпорядкуванні ОСП;</p> <p>Користувачі, зазначені у цьому пункті, не можуть здійснювати свою діяльність на ринку електричної енергії до укладення договору про надання послуг з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління.</p>
<p>6.5. Оплата послуг з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління здійснюється за тарифом, який встановлюється Регулятором відповідно до затвердженої ним методики.</p> <p>Тариф на послуги з диспетчерського (оперативно-</p>	<p>6.5. Оплата послуг з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління здійснюється за тарифом, який встановлюється Регулятором відповідно до затвердженої ним методики.</p> <p>Тариф на послуги з диспетчерського (оперативно-</p>



<p>технологічного) управління оприлюднюється ОСП на власному веб-сайті в мережі Інтернет у триденний термін після його затвердження Регулятором.</p> <p>У разі зміни тарифу ОСП повідомляє Користувачів про таку зміну шляхом її оприлюднення на власному веб-сайті в мережі Інтернет.</p>	<p>технологічного) управління оприлюднюється ОСП на власному веб-сайті в мережі Інтернет у триденний термін після його затвердження Регулятором.</p> <p>У разі зміни тарифу ОСП повідомляє Користувачів про таку зміну шляхом її оприлюднення на власному веб-сайті в мережі Інтернет.</p> <p><b>Обсяг послуг з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління визначається:</b></p> <p>для виробників - як обсяг відпущеної електроенергії, обсяг імпорту та/або експорту електричної енергії;</p> <p>для операторів систем розподілу - як обсяг розподіленої електричної енергії, обсяг купівлі електричної енергії для компенсації технологічних витрат електричної енергії на її розподіл електричними мережами оператора системи розподілу та обсяг електричної енергії для господарчих потреб ОСР;</p> <p>для споживачів, електроустановки яких приєднані до мереж ОСП, – як обсяг спожитої електричної енергії;</p> <p>для електропостачальників та трейдерів – як обсяг імпорту та/або експорту електричної енергії.</p> <p>Для визначення обсягу наданої Послуги використовуються дані обліку Адміністратора комерційного обліку.</p> <p>Споживачі, електроустановки яких приєднані до мереж ОСР, окремо не сплачують послугу з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління.</p>
<p><b>Додаток 5. Типовий договір про надання послуг з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління</b></p>	
<p>1.1. Цей договір регулює оперативно-технологічні відносини під час взаємодії Сторін в умовах паралельної роботи у складі об'єднаної енергетичної системи (ОЕС) України.</p> <p>За цим Договором Виконавець зобов'язується надавати</p>	<p>1.1. Цей договір регулює оперативно-технологічні відносини під час взаємодії Сторін в умовах паралельної роботи у складі об'єднаної енергетичної системи (ОЕС України).</p> <p><b>За цим Договором ОСП зобов'язується надавати</b></p>

<p>послуги з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління об'єктами Користувача у складі об'єднаної енергетичної системи ОЕС України, а саме забезпечити надійне та ефективне функціонування ОЕС України, зокрема безперервне постачання електричної енергії споживачам з додержанням вимог операційної безпеки (далі - Послуга).</p>	<p><b>послугу з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління, а саме управління режимами роботи ОЕС України з виробництва, передачі, забезпечення планових перетоків електроенергії по міждержавних лініях зв'язку ОЕС України з енергосистемами суміжних країн, розподілу та споживання електричної енергії для забезпечення здатності енергосистеми задовольняти сумарний попит на електричну енергію та потужність у кожний момент часу з дотриманням вимог енергетичної, техногенної та екологічної безпеки (далі – Послуга).</b></p>
<p>1.5. Послуги надаються Оператором системи передачі Користувачу, що виступає на ринку</p> <p>_____</p> <p>(Оператором системи розподілу та/або Виробником електричної енергії та/або Споживачем, обладнання якого знаходиться в оперативному підпорядкуванні ОСП)</p>	<p>1.5. Послуги надаються ОСП Користувачу, що виступає на ринку</p> <p>_____</p> <p>(Оператором системи розподілу та/або Виробником електричної енергії, та/або Споживачем, обладнання якого знаходиться в оперативному підпорядкуванні ОСП, та/або електропостачальником, та/або трейдером)</p>
<p>2. Ціна Договору та умови оплати</p> <p>2.1. Оплата послуг здійснюється за тарифом, який визначається Регулятором відповідно до затвердженої ним методики та оприлюднюється Виконавцем на своєму офіційному веб-сайті _____. Тариф застосовується з дати прийняття, якщо більш пізній термін не визначено у документі, яким затверджено тариф.</p> <p>На вартість Послуги нараховується податок на додану вартість відповідно до законодавства України.</p> <p>2.2. Обсяг наданої Послуги визначається:</p>	<p>2. Ціна Договору та умови оплати</p> <p><b>2.1. Ціна договору визначається як сума нарахованої вартості послуг за сукупністю розрахункових періодів наростаючим підсумком протягом календарного року.</b></p> <p><b>2.2. Оплата послуг здійснюється за тарифом, який визначається Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (Регулятором), відповідно до затвердженої ним методики та оприлюднюється ОСП на своєму офіційному вебсайті <a href="https://ua.energy/">https://ua.energy/</a>. Тариф застосовується з дня набрання чинності постановою, якою встановлено тариф, якщо більш пізній строк не визначено такою постановою.</b></p>

для виробників - як обсяг відпущеної електроенергії;

для операторів систем розподілу - як сума обсягу розподіленої електричної енергії, обсягу купівлі електричної енергії для компенсації технологічних витрат електричної енергії на її розподіл електричними мережами ОСР та обсягу електричної енергії для господарчих потреб ОСР;

для споживачів - як обсяг спожитої електричної енергії.

Обсяг виробленої/ розподіленої/ спожитої електричної енергії надається постачальником послуг комерційного обліку або Користувачем, якщо він виконує роль ППКО.

2.3. Вартість Послуги за розрахунковий період визначається як добуток обсягу наданої Послуги на значення тарифу, що діє у визначений розрахунковий період.

2.4. Розрахунок за надану Послугу здійснюється на умовах часткової попередньої оплати вартості Послуги за поточний розрахунковий період згідно із нижчезазначеною системою платежів і розрахунків:

до \_\_\_\_\_ числа розрахункового місяця - \_\_\_\_\_ % вартості Послуги;

до \_\_\_\_\_ числа розрахункового місяця - \_\_\_\_\_ % вартості Послуги;

до \_\_\_\_\_ числа розрахункового місяця - \_\_\_\_\_ % вартості Послуги.

**2.3. Обсяг наданої Послуги визначається відповідно до розділу XI Кодексу системи передачі.**

**2.4. Вартість Послуги за розрахунковий період визначається як добуток обсягу наданої Послуги на значення тарифу, що діє у визначений розрахунковий період. На вартість Послуги нараховується податок на додану вартість відповідно до законодавства України.**

**2.5. Розрахунок за надану Послугу здійснюється на умовах часткової попередньої оплати вартості Послуги за поточний розрахунковий період згідно із нижчезазначеною системою платежів і розрахунків:**

**до \_\_ числа розрахункового місяця – \_\_% вартості Послуги;**

**до \_\_ числа розрахункового місяця – \_\_% вартості Послуги;**

**до останнього банківського дня календарного місяця - \_\_% вартості Послуги.**

**2.6. Плановий обсяг Послуги на розрахунковий період визначається на основі наданих Користувачем повідомлень щодо планового обсягу передачі електроенергії на розрахунковий період.**

**У разі зміни планових обсягів Послуги протягом розрахункового місяця Користувач передає ОСП повідомлення про зміну обсягів Послуги. ОСП протягом 5 робочих днів розглядає отриману заявку та коригує розмір наступних планових платежів.**

**У разі відхилення планових обсягів Послуги від фактичних даних більше ніж на 20 % протягом двох**

Плановий обсяг Послуги на розрахунковий період визначається на основі наданих Користувачем і погоджених ОСП повідомлень щодо планового обсягу передачі електроенергії на розрахунковий період.

2.5. Виконавець надає Користувачу акт надання Послуги до 04 числа місяця, наступного за розрахунковим.

2.6. Користувач має повернути погодженим один примірник акта надання Послуги в наступному розрахунковому періоді.

2.7. Оплата послуги здійснюється на підставі рахунків, наданих Виконавцем або самостійно сформованих в електронному вигляді за допомогою "Системи управління ринком" (далі - Сервіс), за умови наявності електронного підпису тієї особи, яка уповноважена підписувати документи в електронному вигляді, у порядку, визначеному законодавством.

2.8. За відсутності заборгованості надлишок коштів, що надійшли протягом розрахункового періоду, зараховується в рахунок оплати наступного розрахункового періоду. За наявності заборгованості кошти зараховуються першочергово в оплату заборгованості минулих періодів з найдавнішим терміном її виникнення. При повній сплаті заборгованості минулих періодів надлишок коштів зараховується в оплату штрафних санкцій.

**розрахункових періодів поспіль та неповідомлення ОСП про заміну обсягів або неподання планових обсягів протягом двох розрахункових періодів поспіль Користувач сплачує штраф у розмірі різниці між фактичною та плановою вартістю послуги останнього розрахункового періоду. ОСП направляє Користувачу окремий рахунок на суму штрафу протягом 5 робочих днів після виявлення порушення. Рахунок підлягає оплаті протягом 3 робочих днів від дати отримання.**

**2.7. Користувач здійснює розрахунок з ОСП за послуги з диспетчерського (оперативно-технологічного) управління протягом 3 банківських днів з дати отримання та на підставі акта надання Послуги. Акт надання Послуги ОСП надає Користувачу протягом перших 11 календарних днів місяця, наступного за розрахунковим.**

**Вартість наданої Послуги за розрахунковий період визначається на підставі даних, що надаються до 08 числа місяця, наступного за розрахунковим, Адміністратором комерційного обліку (далі – АКО).**

**Коригування обсягів та вартості наданої послуги відповідного розрахункового періоду здійснюється за уточненими даними комерційного обліку, що надається АКО протягом 10 календарних днів з дати проведення процесу врегулювання в «Системі управління ринком» (далі – Сервіс), що здійснюється на вимогу та в терміни, передбачені Правилами ринку.**

**Акт коригування наданої послуги у відповідному розрахунковому періоді у двох примірниках ОСП направляє Користувачу. Користувач здійснює підписання акта коригування наданої Послуги відповідного розрахункового періоду протягом 3 календарних днів та повертає один примірник підписаного акта ОСП. Оплату вартості**

Послуги, що виникла в результаті коригування обсягів та вартості Послуг, Користувач здійснює протягом 5 календарних днів з дня отримання акта.

**2.8. Користувач має повернути погоджений та оформлений належним чином (підписаний та скріплений печаткою) один примірник акта надання Послуги протягом 5 календарних днів з дати отримання. У разі неотримання ОСП у зазначений термін підписаного Користувачем акта надання Послуги або заперечень щодо прийняття послуг такий акт вважається погодженим, а послуги – прийнятими Користувачем. При цьому примірник акта надання Послуги повертається ОСП не пізніше 20 числа місяця, наступного за розрахунковим.**

**2.9. Оплата Послуги здійснюється на підставі рахунків, наданих ОСП або самостійно сформованих в електронному вигляді за допомогою Сервісу, за умови наявності електронного підпису тієї особи, яка уповноважена підписувати документи в електронному вигляді, у порядку, визначеному законодавством.**

**2.10. За відсутності заборгованості надлишок коштів, що надійшли протягом розрахункового періоду, зараховується в рахунок оплати наступного розрахункового періоду. За наявності заборгованості кошти зараховуються першочергово в оплату заборгованості минулих періодів з найдавнішим терміном її виникнення. При повній сплаті заборгованості минулих періодів надлишок коштів зараховується в оплату штрафних санкцій.**

**2.11. Оплата вартості нарахованих штрафних санкцій та/або пені здійснюється на поточний рахунок ОСП, що зазначається в рахунку до сплати. За дату оплати рахунку приймається дата зарахування коштів на поточний рахунок ОСП.**

3.1.5. Здійснювати диспетчерське управління об'єктами диспетчеризації Користувачів.	<del>3.1.5. Здійснювати диспетчерське управління об'єктами диспетчеризації Користувачів.</del>
Пункт відсутній	<b>3.3.3. Самостійно розраховувати планові обсяги Послуги на підставі обсягу наданої Послуги у попередньому розрахунковому періоді у разі ненадання у встановлені терміни повідомлень щодо планових обсягів Користувачем.</b>
10.1. Планові обсяги передачі електроенергії Користувач зобов'язаний подавати Виконавцю до 10-ї доби місяця, що передує розрахунковому місяцю. Виконавець протягом 3 днів їх погоджує і повертає Користувачу.	<b>10.1. Планові обсяги Послуги Користувач зобов'язаний подавати ОСП до 25 доби місяця, що передує розрахунковому місяцю. Форма подання повідомлення розміщена на офіційному вебсайті ОСП у постійному онлайн доступі.</b>
10.5. Акти надання послуг, акти звірки розрахунків, рахунки та будь-які повідомлення за цим Договором повинні направлятися однією Стороною іншій за допомогою Сервісу, електронною поштою або факсимільним повідомленням, а також можуть бути підтверджені рекомендованим листом, іншим реєстрованим поштовим відправленням або доставлені кур'єром під розписку за адресою, зазначеною в цьому Договорі.	10.5. Акти надання Послуг, акти звірки розрахунків, рахунки, <b>повідомлення про планові обсяги</b> та будь-які повідомлення за цим Договором повинні направлятися однією Стороною іншій за допомогою Сервісу, електронною поштою або факсимільним повідомленням, а також можуть бути підтверджені рекомендованим листом, іншим реєстрованим поштовим відправленням або доставлені кур'єром під розписку за адресою, зазначеною в цьому Договорі.
13.3. Додатками до цього Договору є: перелік точок комерційного обліку, зареєстрованих за Користувачем (споживачем)/перелік віртуальних точок комерційного обліку Користувача на межі з оператором системи передачі (додаток 1); схема з'єднань обладнання об'єкта диспетчеризації та перелік електротехнічного обладнання (додаток 2); акт розмежування балансової належності електричних мереж та експлуатаційної відповідальності Сторін (додаток 3); акт надання Послуги (додаток 4); акт звірки розрахунків (додаток 5);	13.3. Додатками до цього Договору є: перелік точок комерційного обліку, зареєстрованих за Користувачем (споживачем)/перелік віртуальних точок комерційного обліку Користувача на межі з оператором системи передачі (додаток 1); схема з'єднань обладнання об'єкта диспетчеризації та перелік електротехнічного обладнання (додаток 2); акт розмежування балансової належності електричних мереж та експлуатаційної відповідальності Сторін (додаток 3); акт надання Послуги (додаток 4); акт звірки розрахунків (додаток 5);

<p>Положення про взаємодію ОСП та Виробника при диспетчерському (оперативно-технологічному) управлінні (додаток 6);</p> <p>Положення про взаємодію ОСП та ОСР при диспетчерському (оперативно-технологічному) управлінні (додаток 7);</p> <p>Положення про взаємодію ОСП та Споживача при диспетчерському (оперативно-технологічному) управлінні (додаток 8);</p> <p><del>Положення про оперативні технологічні відносини між Виконавцем (Суб'єкт ієрархічної структури диспетчерського управління об'єктом Користувача) та Користувачем під час їх взаємодії в системі диспетчерського (оперативно-технологічного) управління (додаток 9);</del></p> <p>Порядок розрахунку втрат електричної енергії (додаток 10 (додається за необхідності)).</p>	<p>Положення про взаємодію ОСП та Виробника при диспетчерському (оперативно-технологічному) управлінні (додаток 6);</p> <p>Положення про взаємодію ОСП та ОСР при диспетчерському (оперативно-технологічному) управлінні (додаток 7);</p> <p>Положення про взаємодію ОСП та Споживача при диспетчерському (оперативно-технологічному) управлінні (додаток 8);</p> <p><b>Порядок розрахунку втрат електричної енергії (додаток 9 (додається за необхідності));</b></p> <p><b>Перелік об'єктів електроенергетики виробника електричної енергії (додаток 10 (виробникам)).</b></p>
---	---

**Додаток 6. Типовий договір про надання послуг з передачі**

<p><b>3. Ціна</b></p> <p>3.1. Ціна Договору визначається згідно з діючим на момент надання Послуги тарифом на послуги з передачі електричної енергії.</p> <p>Тариф на послуги з передачі електричної енергії встановлюється Регулятором та оприлюднюється Оператором системи передачі на власному офіційному вебсайті в мережі Інтернет.</p> <p><b>4. Обсяги</b></p> <p>4.1. Для розрахунків за цим Договором використовується плановий і фактичний обсяг Послуги:</p> <p>1) плановий обсяг Послуги визначається на основі наданих Користувачем і погоджених ОСП повідомлень щодо планового</p>	<p><b>3. Ціна та вартість договору</b></p> <p><b>3.1. Планова та/або фактична вартість Послуги визначається на підставі діючого на момент надання Послуги тарифу на послуги з передачі електричної енергії та планового та/або фактичного обсягу Послуги у розрахунковому періоді. На вартість Послуги нараховується податок на додану вартість відповідно до законодавства України. Тариф на послуги з передачі електричної енергії затверджується Національною комісією, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг (Регулятором), та оприлюднюється ОСП на своєму офіційному веб-сайті в мережі Інтернет.</b></p> <p><b>3.2. Ціна договору визначається як сума нарахованої вартості послуг за сукупністю розрахункових періодів</b></p>
---	---

<p>обсягу передачі електроенергії на розрахунковий місяць;</p> <p>2) визначення фактичного обсягу Послуги у розрахунковому місяці здійснюється:</p> <p>для ОСР на підставі даних щодо обсягів технологічних витрат електричної енергії на її розподіл електричними мережами ОСР;</p> <p>для електропостачальників на підставі даних щодо обсягів споживання електричної енергії споживачами електропостачальника;</p> <p>для споживачів електричної енергії, які мають намір купувати електричну енергію для власного споживання за двосторонніми договорами та на організованих сегментах ринку, незалежно від точки приєднання на підставі даних щодо обсягів споживання електричної енергії цими споживачами;</p> <p>для споживачів електричної енергії, які приєднані до мереж ОСП, незалежно від способу купівлі електричної енергії (в електропостачальника за Правилами роздрібного ринку чи за двосторонніми договорами та на організованих сегментах ринку) на підставі даних щодо обсягів споживання електричної енергії цими споживачами;</p> <p>для виробників електричної енергії на підставі даних щодо обсягів електричної енергії, необхідної для забезпечення власних потреб електричних станцій, на яких відсутня генерація.</p> <p>З цією метою використовуються дані обліку Адміністратора комерційного обліку.</p> <p>4.2. Вимоги щодо засобів (систем) обліку електроенергії у точках комерційного обліку Користувача, а також інші організаційно-технічні питання, пов'язані зі збором, обробкою, верифікацією, валідацією, агрегацією, зберіганням та передачею даних комерційного обліку, визначені Кодексом комерційного обліку.</p>	<p>наростаючим підсумком протягом календарного року.</p> <p>4. Обсяги</p> <p><b>4.1. Для розрахунків за цим Договором використовується плановий і фактичний обсяг Послуги:</b></p> <p>1) <b>плановий обсяг Послуги визначається на основі наданих Користувачем повідомлень щодо планового обсягу передачі електроенергії на розрахунковий місяць. У разі ненадання або несвоєчасного надання Користувачем повідомлень плановим обсягом Послуги визначається фактичний обсяг наданої Послуги у попередньому розрахунковому періоді;</b></p> <p>2) <b>фактичний обсяг Послуги у розрахунковому місяці визначається відповідно до розділу XI Кодексу системи передачі.</b></p> <p><b>4.2. Планові обсяги Послуги Користувач зобов'язаний подавати ОСП до 25 доби місяця, що передує розрахунковому місяцю. Форма подання повідомлення розміщена на офіційному вебсайті ОСП.</b></p> <p><b>Планові обсяги можуть подаватися на більший період з подальшим їх коригуванням у терміни, передбачені цим пунктом.</b></p> <p><b>4.3. Вимоги щодо засобів (систем) обліку електроенергії в точках комерційного обліку Користувача, а також інші організаційно-технічні питання, пов'язані зі збором, обробкою, верифікацією, валідацією, агрегацією, зберіганням та передачею даних комерційного обліку, визначені Кодексом комерційного обліку.</b></p> <p><b>4.4. Кожна зі Сторін має право ініціювати перевірку погодинних обсягів передачі електроенергії спільно з представниками відповідних Постачальників послуг комерційного обліку.</b></p>
--	--



<p>4.3. Кожна зі Сторін має право ініціювати перевірку погодинних обсягів передачі електроенергії спільно з представниками відповідних Постачальників послуг комерційного обліку.</p>	
<p>5. Вартість</p> <p>5.1. Планова та фактична вартість Послуги (грн) за цим Договором визначається шляхом множення планового та фактичного обсягу Послуги (МВт·год) за розрахунковий період на тариф, встановлений Регулятором (грн/МВт·год).</p> <p>На вартість Послуги нараховується податок на додану вартість відповідно до законодавства України.</p>	<p><b>вилучити</b></p>
<p>6. Порядок розрахунків</p> <p>6.1. Розрахунковим періодом за цим Договором є 1 календарний місяць.</p> <p>6.2. Користувач здійснює поетапну попередню оплату планової вартості Послуги ОСП таким чином:</p> <p>1 платіж - до 17:00 другого банківського дня розрахункового місяця у розмірі не менше 1/5 від планової вартості Послуги, визначеної згідно з розділом 5 цього Договору. Подальша оплата може здійснюватися щоденно або шляхом сплати 1/5 від планової вартості Послуг, яка визначена згідно з розділом 5, у кожен з наступних періодів:</p> <p>2 платіж - з 06 до 10 числа розрахункового місяця;</p> <p>3 платіж - з 11 до 15 числа розрахункового місяця;</p> <p>4 платіж - з 16 до 20 числа розрахункового місяця;</p> <p>5 платіж - з 21 до 25 числа розрахункового місяця.</p> <p>При цьому розмір оплати у вказані періоди повинен бути не меншим планової вартості Послуг, яка визначена згідно з розділом 5, на 5 днів наперед.</p> <p>6.3. У разі зміни планових обсягів Послуги протягом</p>	<p><b>5. Порядок розрахунків</b></p> <p><b>5.1. Розрахунковим періодом за цим Договором є 1 календарний місяць.</b></p> <p><b>5.2. Користувач здійснює поетапну попередню оплату планової вартості Послуги ОСП таким чином:</b></p> <p><b>1 платіж – до 17:00 другого банківського дня розрахункового місяця у розмірі 1/5 від планової вартості Послуги, визначеної згідно з розділом 3 цього Договору. Подальша оплата здійснюється шляхом сплати 1/5 від планової вартості Послуги, яка визначена згідно з розділом 3 цього Договору, відповідно до такого алгоритму:</b></p> <p><b>2 платіж – до 10 числа розрахункового місяця;</b></p> <p><b>3 платіж – до 15 числа розрахункового місяця;</b></p> <p><b>4 платіж – до 20 числа розрахункового місяця;</b></p> <p><b>5 платіж – до 25 числа розрахункового місяця.</b></p> <p><b>5.3. У разі зміни планових обсягів Послуги протягом розрахункового місяця Користувач передає ОСП повідомлення про зміну обсягів Послуги. ОСП протягом 5 робочих днів розглядає отриману заявку та коригує розмір</b></p>

розрахункового місяця Користувач:

передає ОСП письмове факсимільне повідомлення про зміну обсягів Послуги не менше ніж за 2 робочі дні до моменту очікуваної зміни планових обсягів Послуги;

~~сплачує вартість Послуги до дати очікуваного перевищення запланованих обсягів Послуги або зменшує останній/останні планові платежі на відповідну суму у разі зменшення запланованих обсягів Послуги.~~

6.4. У разі зміни Регулятором тарифу на послугу з передачі електричної енергії ОСП здійснює розрахунок належної до сплати вартості Послуги за новим тарифом, починаючи з дня набрання чинності рішенням Регулятора про зміну тарифу.

6.5. Користувач здійснює розрахунок з ОСП за фактичний обсяг Послуги протягом 3 банківських днів з дати отримання та на підставі акта приймання-передачі Послуги, який ОСП надає Користувачу **протягом перших 5 робочих днів** місяця, наступного за розрахунковим.

6.6. У разі виникнення розбіжностей за отриманим від ОСП за попередній розрахунковий місяць актом приймання-передачі Послуги Користувач має право оскаржити зазначену в акті приймання-передачі Послуги вартість Послуги шляхом направлення ОСП повідомлення протягом 5 робочих днів з моменту отримання акта. Процедура оскарження не звільняє Користувача від платіжного зобов'язання у встановлений Договором термін. Якщо користувач не надає ОСП повідомлення з обґрунтуванням розбіжностей протягом 5 робочих днів з дати отримання акта приймання-передачі Послуги, то вважається, що цей акт прийнято без розбіжностей.

6.7. У випадку порушення **Користувачем** термінів розрахунку ОСП має право нарахувати пеню у розмірі 0,1 % (але не більше подвійної облікової ставки Національного банку

наступних планових платежів.

У разі відхилення планових обсягів Послуги від фактичних даних більше ніж на 20 % протягом двох розрахункових періодів поспіль або неподання планових обсягів протягом двох розрахункових періодів поспіль Користувач сплачує штраф у розмірі різниці між фактичною та плановою вартістю послуги останнього розрахункового періоду. ОСП направляє Користувачу окремий рахунок на суму штрафу протягом 5 робочих днів після виявлення порушення. Рахунок підлягає оплаті протягом 3 робочих днів від дати отримання.

5.4. У разі зміни Регулятором тарифу на послуги з передачі електричної енергії ОСП здійснює розрахунок належної до сплати вартості Послуги за новим тарифом, починаючи з дня набрання чинності рішенням Регулятора про зміну тарифу.

5.5. Користувач здійснює розрахунок з ОСП за фактичний обсяг Послуги протягом 3 банківських днів з дати та на підставі отриманого акта приймання-передачі Послуги, який ОСП надає Користувачу протягом перших 11 календарних днів місяця, наступного за розрахунковим. Оплата Послуги здійснюється на підставі рахунків, наданих ОСП або самостійно сформованих в електронному вигляді за допомогою «Системи управління ринком» (далі – Сервіс), з використанням кваліфікованого електронного підпису тієї особи, яка уповноважена підписувати документи в електронному вигляді, у порядку, визначеному законодавством.

Вартість наданої Послуги за розрахунковий період визначається на підставі даних, що надаються до 08 число місяця, наступного за розрахунковим, Адміністратором комерційного обліку.

України, що діяла у період, за який сплачується пеня) від суми простроченого платежу за кожен день прострочення.

Пеня нараховується до повного виконання Користувачем своїх зобов'язань.

За прострочення зазначеного терміну понад тридцять календарних днів додатково стягується штраф у розмірі 7 % від суми простроченого платежу.

У разі якщо фактичний обсяг оплати Користувачем Послуги перевищує суму, зазначену в акті приймання-передачі наданої Послуги, ОСП (за заявою Користувача) протягом 5 банківських днів з дня отримання заяви повертає Користувачу надлишок коштів або враховує їх як оплату Послуги наступних розрахункових періодів.

У разі недотримання ОСП цих термінів Користувач має право нарахувати пеню у розмірі 0,1 % від суми коштів (але не більше подвійної облікової ставки Національного банку України, що діяла у період, за який сплачується пеня), що підлягають поверненню, за кожен день прострочення. Пеня нараховується до повного виконання ОСП зобов'язань щодо повернення коштів.

За прострочення зазначеного терміну понад тридцять календарних днів додатково стягується штраф у розмірі 7 % від суми коштів, що підлягають поверненню.

6.8. Усі суми, що підлягають оплаті/поверненню за цим Договором, здійснюються в національній валюті України у безготівковій формі на банківські рахунки Сторін, що зазначені у цьому Договорі.

6.9. Сторони повідомляють одна одну про зміну своїх банківських реквізитів протягом 5 банківських днів з дати виникнення відповідних змін, але у будь-якому випадку Сторона, що є одержувачем грошових коштів, має повідомити Сторону, що є платником, про зміну своїх банківських

**Коригування обсягів та вартості наданої Послуги відповідного розрахункового періоду здійснюється за уточненими даними комерційного обліку, що надається АКО протягом 10 календарних днів з дати проведення процесу врегулювання в Сервісі згідно з вимогами Правил ринку.**

**Акт коригування наданої послуги у відповідному розрахунковому періоді ОСП направляє Користувачу. Користувач здійснює підписання акта коригування наданої Послуги відповідного розрахункового періоду протягом 3 календарних днів та повертає один примірник підписаного акта ОСП. Оплату вартості Послуги, що виникла в результаті коригування обсягів та вартості Послуг, Користувач здійснює протягом 5 календарних днів з дня отримання акта.**

**5.6. У разі виникнення розбіжностей за отриманим від ОСП за попередній розрахунковий місяць актом приймання-передачі Послуги Користувач має право оскаржити зазначену в акті приймання-передачі Послуги вартість Послуги шляхом направлення ОСП повідомлення протягом 5 робочих днів з дня отримання акта. Процедура оскарження не звільняє Користувача від платіжного зобов'язання у встановлений Договором термін. Якщо користувач не надає ОСП повідомлення з обґрунтуванням розбіжностей протягом 5 робочих днів з дня отримання акта приймання-передачі Послуги, то вважається, що цей акт прийнятий без розбіжностей.**

**5.7. У випадку порушення будь-яких термінів розрахунку за цим Договором Користувач сплачує ОСП пеню в розмірі 0,1 % (але не більше подвійної облікової ставки Національного банку України, що діяла у період, за який сплачується пеня) від суми боргу за кожен день**

реквізитів не пізніше ніж за 3 банківські дні до запланованого отримання грошових коштів.

**прострочення платежу, урахуваючи день фактичної оплати.**

**Пеня нараховується до повного виконання Користувачем своїх зобов'язань.**

**За прострочення зазначеного терміну понад 30 календарних днів додатково стягується штраф у розмірі 7 % від суми простроченого платежу.**

**ОСП направляє Користувачу окремий рахунок на суму пені та/або штрафу протягом 5 робочих днів після виявлення порушення. Рахунок підлягає оплаті протягом 3 робочих днів від дати отримання.**

**У разі якщо фактичний обсяг оплати Користувачем Послуги перевищує суму, зазначену в акті приймання-передачі наданої Послуги, ОСП (за заявою Користувача) протягом 5 банківських днів з дня отримання заяви повертає Користувачу надлишок коштів або враховує їх як оплату Послуги наступних розрахункових періодів. За наявності заборгованості кошти зараховуються першочергово в оплату заборгованості минулих періодів з найдавнішим терміном її виникнення. При повній сплаті заборгованості минулих періодів надлишок коштів зараховується в оплату пені та штрафних санкцій.**

**У разі недотримання ОСП цих термінів Користувач має право нарахувати пеню в розмірі 0,1 % від суми коштів (але не більше подвійної облікової ставки Національного банку України, що діяла у період, за який сплачується пеня), що підлягають поверненню, за кожен день прострочення. Пеня нараховується до повного виконання ОСП зобов'язань щодо повернення коштів.**

**За прострочення зазначеного терміну понад 30 календарних днів додатково стягується штраф у розмірі 7 % від суми коштів, що підлягають поверненню.**

**5.8. Усі суми, що підлягають оплаті/поверненню за цим**

	<p>Договором, здійснюються в національній валюті України у безготівковій формі на банківські рахунки Сторін, що зазначені в цьому Договорі.</p> <p><b>5.9.</b> Сторони повідомляють одна одну про зміну своїх банківських реквізитів протягом 5 банківських днів з дати виникнення відповідних змін, але у будь-якому випадку Сторона, що є одержувачем грошових коштів, має повідомити Сторону, що є платником, про зміну своїх банківських реквізитів не пізніше ніж за 3 банківські дні до запланованого отримання грошових коштів.</p> <p><b>5.10.</b> Оплата вартості нарахованих штрафних санкцій та/або пені здійснюється на поточний рахунок ОСП, що зазначається в рахунку до сплати. За дату оплати рахунку приймається дата зарахування коштів на поточний рахунок ОСП.</p>
<p>7.1. ОСП має право:</p> <p>1) отримувати від Користувача своєчасну оплату за Послугу;</p> <p>2) обмежувати, припиняти, знижувати надійність надання Послуги та відключати від системи передачі у випадках, визначених розділом 8 цього Договору та Кодексом системи передачі;</p> <p><del>3) отримувати від Користувача своєчасну оплату за перевищення Замовником обсягів використання дозволеної потужності, визначеної відповідним договором та технічними умовами на присіднання.</del></p>	<p>6.1. ОСП має право:</p> <p>1) отримувати від Користувача своєчасну оплату за Послугу;</p> <p><b>2) самостійно розраховувати планові обсяги Послуги на підставі обсягу наданої Послуги у попередньому розрахунковому періоді у разі ненадання у встановлені терміни повідомлень щодо планових обсягів Користувачем;</b></p> <p><b>3) обмежувати, припиняти, знижувати надійність надання Послуги та відключати від системи передачі у випадках, визначених Кодексом системи передачі.</b></p>